



日本人口数量连续12年减少

华夏早报-坐标新闻 日本总务省12日发布的人口统计数据显示,截至2022年10月1日,包含居住在日本的外国公民在内,日本总人口为1.24947亿人,较前一年同期减少55.6万人。这是日本总人口连续12年出现减少。

统计数据显示,截至2022年10月1日,日本总人口较前一年同期减少0.44%。从年龄构成看,日本不满15岁人口占比11.6%,15岁至64岁人口占比59.4%,两者皆创下最低占比纪录。



美国寻求在波兰的“永久军事存在”

华夏早报-坐标新闻 据“今日俄罗斯”(RT)报道,在华盛顿与美国副总统哈里斯会面后,波兰总理莫拉维茨基于当地时间11日宣布,美国将进一步加强其在波兰的“永久军事存在”,波兰方面对此表示“相当高兴”。

在访问白宫后,莫拉维茨基在接受采访时证实,他与哈里斯在对话中谈及了“增强美国军队在波兰的永久存在”,并讨论了目前正在波兰北部城镇部署的导

弹防御系统。莫拉维茨基称,美国对于“加强在波兰的存在感”这一问题非常认真。

莫拉维茨基透露,哈里斯在会面时提到,美国不仅计划向波兰派遣额外的几千名军人,还计划建造一个基地和多个仓库,以储存相关装备和美国武器。哈里斯承认了这种说法,但目前暂未公布任何确定的新部署。

莫拉维茨基指出,波兰“希望成为欧洲安全的基石”、“希望打造欧洲最强大的军队”,因

此选择与美国合作。他坚信波兰走的道路是正确的,并表示今年将把波兰的军费支出增加到GDP的4%。

2月,波兰总统杜达曾指出,已有一万名美军驻扎在波兰,比2020年部署的人数多了一倍。

据悉,美国目前尚未在波兰设立永久性基地,但华沙方面多年来一直都在寻求美国能够这样做。在特朗普担任美国总统期间,波兰甚至还曾建议将该基地命名为“特朗普堡”。

美国芝加哥“暴力周末”致至少13人中枪 2名青少年死亡

华夏早报-坐标新闻 据美国广播公司芝加哥频道4月9日报道,美国芝加哥市再次迎来“暴力周末”,多地枪击案造成至少13人中枪,2名青少年死亡。

芝加哥警方称,当地时间9日凌晨时分,警方在芝加哥南区发现一名15岁的女孩坐在汽车后座上,头部中枪,被送往医院

后因抢救无效死亡。7日晚19时左右,一名17岁的少年与人发生口角后遭到枪击,最终也不治身亡。目前,两起案件中尚未有人被捕。

芝加哥卢里儿童医院最近的一项调查中,67%的芝加哥父母担心孩子的学校可能发生大规模枪击事件。

美多州官员要求政府加强枪支管控

华夏早报-坐标新闻 据路透社11日报道,美国肯塔基州和田纳西州多位地方官员当天要求政府加强对枪支的管控,他们批评美国枪支法律正助长暴力和谋杀。这两个州近期曾发生两起大规模枪击事件,造成11人死亡。

田纳西州州长比尔·李在当天的新闻发布会上敦促政府加强立法,令那些被认为对公众构成威胁的人更难获得枪支。肯塔基

州路易斯维尔市长克雷格·格林伯格表示,今年该市枪支暴力程度“非常可怕”,已有40人遇害。这位市长批评现行法律允许合法售卖作案枪支,正助长暴力和谋杀。美国国会议员摩根·麦加维也表示,路易斯维尔市枪击案的实施者早应被列为危险人物,枪手购枪后曾称考虑自杀前射杀民众,而法律却未提供处理这类危险人物的工具。

4月10日,路易斯维尔一

名银行员工枪杀5名同事,致伤9人。3月27日,田纳西州纳什维尔的三名9岁儿童和三名员工在一所学校被枪杀。据“枪支暴力档案”统计,美国今年已发生146起大规模枪击事件,为2016年以来最严重。枪击事件频发引起社会舆论不满,但多个州依旧允许“合法拥枪人”在公共场所携带隐藏的致命武器,给民众安全带来危险。

巴林与卡塔尔决定正式恢复外交关系

华夏早报-坐标新闻 巴林与卡塔尔两国代表团4月12日在位于沙特首都利雅得的海湾阿拉伯国家合作委员会秘书处举行会议,双方决定根据《联合国宪章》的原则和《维也纳外交关系公约》的规定,本着相互平等和尊重主权与独立的原则,正式恢复两国的外交关系。

2017年6月,沙特、阿联酋、巴林、埃及四国以卡塔尔“支持恐怖主义”为由宣布与其断绝外交关系。2021年1月,上述四国向外界宣布与卡塔尔恢复关系,但由于巴林和卡塔尔之间迟迟未就部分问题达成一致,两国此前并未事实上恢复外交关系或互派大使。

意大利因移民激增宣布进入国家紧急状态

华夏早报-坐标新闻 因穿越地中海进入意大利的移民人数异常增加,意政府11日宣布全国进入为期6个月的紧急状态。

安莎社称,这一决定是意大利民防和海洋政策部门负责人穆苏梅奇和内政部长马泰奥·皮安泰多西10日开会商讨后作出的。穆苏梅奇11日接受媒体采访时说,他与皮安泰多西商讨时认为,意大利目前的移民情况绝对紧急。

穆苏梅奇说,“未来十年,移民问题将持续困扰我们,让国家基础设施面临压力。”

法国阿尔卑斯山区冰川崩塌致死4人

华夏早报-坐标新闻 法国内政部长达尔马宁9日在社交媒体上发文说,法国阿尔卑斯山区当天发生一起冰川崩塌事件,造成4人死亡,另有数人受伤。

据法国媒体报道,出现崩塌的冰川位于勃朗峰法国一侧的上萨瓦省。救援工作仍在进行中。

报道还说,崩塌事件可能与升温及刮风有关。2014年,同一冰川曾发生崩塌,导致两名登山者死亡。

勃朗峰位于法国和意大利边境,海拔超过4800米,是阿尔卑斯山脉最高峰,也是登山和滑雪胜地。

俄乌双方交换被扣押人员 交换206名军人和其他人员

华夏早报-坐标新闻 俄罗斯国防部4月10日表示,经与乌方谈判,106名被扣押的俄罗斯军人从乌克兰控制地区被释放。他们将乘坐俄罗斯空天军的运输机返回莫斯科,在俄罗斯国防部的医疗机构进行治疗和康复。乌克兰总统办公室主任叶尔马克表示,通过谈判,俄乌双方大规模交换被扣押人员,有100名乌军士兵、边防人员和国民警卫队人员返回乌克兰。

泰国一载有外籍劳工面包车发生追尾事故致4死9伤

华夏早报-坐标新闻 当地时间8日凌晨,一辆载有外籍劳工的面包车在春武里府一条高速公路上追尾一辆货车,造成包括一名孕妇在内的4人遇难,另有9人受伤。

报道说,交警和救援人员接报后赶赴现场,发现涉事面包车的车头严重受损,面包车司机和12名乘客被困在车内。救援人员耗时约30分钟才将车内人员救出,55岁的男性司机及3名乘客被确认遇难,9名伤者被送往附近医院救治。

据警方初步调查,面包车上的12名乘客均为外籍劳工。事发前,这些劳工雇佣该面包车计划从曼谷前往边境尖竹汶府办理签证延签手续。警方初步判断面包车司机可能睡着了,具体事故原因仍在进一步调查中。